



用好“问责”利剑 筑牢生态防线

市纪委监委强化环保攻坚领域监督问责,推动解决一批环境污染突出问题

□本报记者 王辉
实习生 朱星熔

“以前肆意弥漫的粉尘、灰尘不见了,呛鼻的气味也没有了,空气变清新了,环境也更好了。”10月20日,记者在郾城区新店镇、裴城镇走访时,老百姓提起对沙石料场环境污染的整治,拍手称快。

几个月前,这两个镇的沙石料场尘土飞扬,废水污泥未经处理随意排放到场外的自然沟内,当地政府和环保部门治理不力,令污染问题一再反弹。

环境治理失责,就要“挨板子”!从区环保局领导,到属地乡镇政府领导、环保专干,9人被市纪委监委问责。

动员千遍,不如问责一次。今年年初以来,市纪委监委精准履行监督的再监督职责,切实强化环保攻坚领域监督执纪问责,推动解决一批环境污染突出问题,进一步增强了人民群众生态文明建设获得感。

瞄准问责方向 扫清治污障碍

“环保攻坚”是市委、市政府重点工作之一,事关经济社会健康发展和人民群众福祉。

“国家监察体制改革后,纪检监察机关必须理清‘聚焦主业’和‘服务大局’的关系,把中心工作放在党委、政府的大局中来思考、谋划和推动。”市纪委监委的有关负责人说,今年以来,市纪委监委紧扣环保攻坚的重点领域、关键问题和薄弱环节,焦点不散,靶心精准,认真受理中央环保督察移交、环保攻坚专项巡察、环保职能部门移送、群众信访举报、新闻媒体曝光的问题线索,重点督办查处污染

问题严重、群众反映强烈、社会影响恶劣的典型案件,深挖细查戳“脓包”、扫障碍,对在污染防治攻坚战中推诿扯皮、推进缓慢、监管不力、懒政怠政、拍脑袋决策、想当然办事、贻误治污时机的,敢较真、真叫板,不留情面、不开后门、不怕得罪人,从严从快查处。

今年上半年,市纪委监委在环保领域共追究责任人员36人。其中县级干部问责5人,全市通报4人;科级及科级以下干部问责13人,乡镇党政正职5人;政务处分11人。

传导问责压力 倒逼问题解决

今年8月16日,漯河广播电视台《百姓问政直通车》曝光了一些市直及乡镇医院的医疗废水直排、治污设施不达标问题,“暴露的这些问题,反映出我市一些医疗单位,对当前的环保形势认识不到位,‘管行业必须管环保’的工作责任发条拧得还不紧不牢。”市纪委监委第一执纪监督室有关人员说,他们立即启动问责程序,让问责传导压力,倒逼问题解决,责成市卫计委对1名医院院长、2名医院中层干部做出政务处分。

压力不仅传导到各级政府、各相关职能部门,也传递给了众多企业。我市3家国有企业因为在今年的环保治理上行动迟缓、举棋不定、工作推进不力,有关责任人不仅受到经济处罚,还被纪委监委追责。此举,不仅彰显了监察体制改革后监督的无缝对接和问责对象的全覆盖,也有力震慑了企业,促使其主动担起环境治理的应有责任。

“要想不挨‘板子’,没有

捷径可走,只能在日常生产中扎扎实实推进环境保护工作。”一家企业相关负责人感慨地说。

据不完全统计,今年年初以来,通过对环保攻坚中的问责,我市机动车遥感监测设施建设缓慢、3515公司废气污染、中石化漯河分公司加油站地下油罐防渗改造、部分沙石企业环境违法等问题均得到了有效解决。

用好问责成效 激发担当精神

“可以说,问责就是最好的教育,促使我们甩掉思想包袱,在今后的工作中,必须把环保挺到最前面,真重视、真抓、真落实。”一些被问责的干部深有感触地说。

“有些治污项目因为涉及投资,之前感觉财力有限,一直犹豫不决,推进缓慢。被问责后,彻底下定决心,补齐欠账、不留新账。”一名被问责单位负责人说。

“在打好污染防治攻坚战中,纪委监委担负着重要任务,必须强化监督执纪问责,为打赢攻坚战提供坚强纪律保障。”市纪委监委执纪监督室的有关负责人说,生态环境质量“只能更好,不能变坏”是生态保护的责任底线,企业环保违法的“紧一阵,松一阵”,背后必有监管官员的“睁只眼,闭只眼”,通过让官员“不好过”,倒逼环保违法企业“更难过”,通过对基层干部问责转向对党政正职问责,环保问责释放出越来越严的信号,真正唤醒和激发广大党员干部的责任意识、担当精神,打赢蓝天、碧水、净土三大保卫战,擦亮美丽漯河“底色”,为中原更加出彩增添浓彩。

图片新闻



10月24日,市体育局组织工作人员对市体育场看台弧顶的广告牌进行拆除。

本报记者 吴艳敏 摄



市城乡一体化示范区组织人员对辖区内排查出的违法户外广告牌进行拆除,截至目前,已拆除33处违法户外广告牌。图为10月23日,工作人员在市区金山路拆除违法户外广告牌。

本报记者 王培 摄

楼顶广告牌 无内容不美观

市城管局:将尽快拆除



涉嫌违规的三角形户外广告牌。

本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)“最近我市一直在大

力整治违法违规设置的户外广告牌,这块广告牌是不是涉嫌违

规?”近日,市民田先生向本报反映,市区龙江路与太行山路交叉口西北角一栋楼楼顶设置着一个三角形户外广告牌,破破烂烂,也没有广告内容,看起来很不美观,也存在一定安全隐患。

10月23日,本报记者将此事向市城管局市容环卫科反馈后,他们派出工作人员进行实地查看,认为这块广告牌涉嫌违规,需要拆除。但目前我市正在开展的市区户外广告整治行动,范围为市区龙江路以南。虽然这块广告牌不在范围之内,但考虑到对市容影响较大,会尽快拆除。



10月24日,源汇区干河陈乡联合市城市管理综合执法支队源汇大队,对市汽车西站楼顶大型户外广告牌进行依法拆除,共拆除大型户外广告牌7处,拆除面积近800平方米。

本报记者 朱红 摄